



A'  
**TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'**  
**ENG E D E L M É V E L.**

(15.)

Költ *Bétsben*, Böjt - elő - Havának  
 (Februáriusnak) 21-dik napján, 1794-dik  
 Esztendőben.

*Hadi Környülállások.*

A' *Genuai* Olasz Közönséges-Társaságnak  
 fő Városából *Genuából*, Január. 25-dikén.  
 — „*Sutherland* Úr, *Diadema* nevű Ánglus  
 hajó' Kapitánnya, ezt írta Január. 22-dikén  
 az itt tartózkodó Ánglus Konzulnak: „Ma  
 reggel, három ágyú - golyóbist löttek a'  
*Genuaiak* egy *Kutterjére* (hadi hajójára)  
 ő Felségének (az Ánglus Királynak.) Én  
 úgy gondolom, hogy a' *Kutter* semmit  
 olyat nem vétett, melly által az illetén

Q

vélle - bánást meg - érdemlette volna; sőt sem én, sem a' több Tisztek, kikre a' *Genuai* ki - kötő partnak szemmel való tartása van bízva, soha ollyast nem tselekedtünk, melly miatt veszedelemben forgott volna valamely *Genuai* Embernek élete. Kérem azért az Urat, járjon végére, ha az említett erőszaknak el - követése fog - é valamely változást okozni a' *Genuai* Respublikával való perünkben; és ha ezentúl úgy nézzem - é én a' Respublikát, mint, magát világosan ki - jelentett Ellenséget? " Az Anglus Konzul el - járván a' reá bizott dologban, következő választ kapott a' Státus - Titoknoktól: „Fájdalmas szívvel kelletik a' Felsőleges Kormányfőeknek (il Serenissimo Governo) tapasztalni, hogy a' zürzavar, mellybe az Anglus hajók hozták a' *Genuai* kereskedést, napról napra nagyobbodik. De keservesen esik főképpen a' ma reggel el - követett ellenséges tselekedete egy Anglus hajónak, melly által a' Respublikának birtoka (territorio) meg - sértetődött. — Jelentem tehát a' F. Kormányfőek nevében, hogy ha olyan közel mernek partunkhoz jöni az Anglus hajók, hogy azokat bé lehet érni ágyúgolyóbisokkal: reájok fogjuk ezután is sütni ágyúinkat, a' ki - hirdetett Neutralitásnak, és egész Európában bé - vett törvényeknek és szokásoknak erejek ízerént. "

Az Ánglus Konzul elég-tételt kívánt azért, hogy ötet, más Ánglusokkal együtt, ki-tsúfolta és sütyölte vala a' fennemlített nap a' *Genuai* Nép. — Ezen kívánságára Jan. 23-dikán vett feleletet, mellynek ide megy-ki a' summája: „Hogy a' *Genuai* Nép kiábált az Ánglusok ellen, ennek oka az, mivel az Ánglus hajók már régtől fogva akadályoztatják az ő kereskedését; a' partot napról napra szorosabban bé-kerítik; más egyéb sérelmeket is okoznak, mellyeket minden *Genuai* Polgár érez. Érezné ezt minden más szabad, és kereskedő Nemzet is, midőn látná, hogy igazságtalanul bánnak véle. Ezen, a' *Londoni* Nép sem indúlt volna meg kevesebbnyire. — Továbbá, az Ánglusoknak ellenségeskedések, szeme' láttára esett az egész *Genuai* Népnek: — hogy' meg ne bosszankodott volna tehát? Önmön jussainak, és a' Nemzetek' törvényének megvettetéséből származoit érzékenységet nyilatkoztatta ő ki tsupán az által, a' mit tselekedett, 's nem szegte-meg a' békeséget, mellyet tartott Angliával, és most is kíván tartani.“

*Genuából*, Januáriusnak 29-dikén. —  
„Népes Republikánknak minden Lakosai-  
val fegyvert fogatott Fő Kormányfőnk.  
A' bennünket körül-vévő hegyeknek szoros  
járásaik szorgalmasan őriztetnek. Különb-  
különbféle hadi hajóink nem tsak a' partok

körül vizsgálódnak, hanem el el-mennek jó forma mellzeségnyire is azoktól. Meg van parantsolva, mind a' hajókon, mind a' Várakban lévő Népnek, hogy mihelyt valamely ellenségedést sejt: mindjárt jelt adjon, a' mellyre egélz fegyveres erönk készen lehessen az ellent-állásra. "

A' Lord *Hood*' kormányozása alatt lévő Ángl. hajós Sereg, kéntelenítettett — mint írtuk — egy nagy tengeri szélvész miatt, oda hagyni *Korszika* - Szigetét, 's *Elba* nevü *Toskánai* Szigetnek *Porto - Ferrajo* Városához venni magát Január. 29-dikén; hanem az újjabb tudósítások szerént, ismét vissza-indúlt *Korszika* felé Febr. 2-dikán.

*Livornóból*, Febr. 6-n. „L. *Hood*ról olly tudósítást vettünk, hogy a' kormányozása alatt lévő Ánglus nagy hajós Sereggel, szerentséssen el-érkezett *Korszika* Szigetéhez, 's a' magával vitt szárazra való Katonaságot egyesítette is *Faoli* Generális' Seregével, melly ekkoráig tsak maga tuskodott a' Szigetben lévő Republikánus Frantziákkal. "

„Nem régiben, egy Spanyol Kurir-hajó érkezett *Toulon* Városa alá, nem tudván, hogy oda hagyatott légyen az, az egyesültt Hatalmasságoknak Seregeik által. Több vólt nálla egy millió livernél, melly nagy részént Kereskedőkhöz szállott vólt. "

*Madridból*, Január. 15-dikén. „Meg-  
 értvén az ide - való (Spanyol) Udvar,  
 hogy *Toulon'* vissza-vétele után tsak hamar  
 egy republikánus Frantzia Sereg indítatott  
 arról a' tájról, a' *Rouffilloni* Grófságba:  
 mindjárt parantsolatot küldött *Ricardos*  
 Vezérünknek, a' ki szép elő-meneteleket  
 tett vala az említett Frantzia Grófságban;  
 hogy ha az ő Seregénél sokkal nagyobbra  
 fogna nevekedni, az új segítség által, a'  
 Frantzia Ármádia: arra az esetre, hagyja-  
 el önként a' leg-újabbban nyertt frantzia  
 helyeket, el-rontván előbb azoknak erős-  
 ségeiket, 's ki-szállítván belőlök minden  
 ágyúkat, és lövéshez való kézzületeket.  
 Azonban erőssen rajta van a' mi Udvarunk  
 is, hogy több Népet küldhessen *Ricardos*  
 Generálisnak; melly szándéknak végre-  
 hajtása mivel sok költséget kíván: olly  
 értelmű királyi rendelés tétetett közönsé-  
 gessé, hogy minden le-téve lévő pénzek,  
*száztól három* interesre, a' Közönséges-  
 kintstárba vitessenek.“

„*Toulonból*, mintegy 4000 Rojalista  
 Frantziák jöttek-el hajójainkon *Carthagenai*  
 ki-lötő helyünkbe, a' hol meg-engedtetett  
 nek nek, hogy ki-szállhassanak a' szárazra.“

*Londonból*, Február. első napján. —  
 „A' Frantzia Jákobinusoknak két spion-  
 kodó, és tsábító Embereik, költött nemesi  
 név alatt, olly fortélyosan tudták intézni  
 magok dolgaikat, hogy innen *Cowes* Szige-

tünkbe lopakodtak az ott tartózkodó kiköltözött Frantziákhoz ; de mivel ezek közzül senki előtt se vóltak esmeretesek ; nem vétettek-fel a' szállító hajókra , minek-okáért ismét vissza - tértek *Londonba* , 's hamis bizonyság-leveleknél fogva , passzusokra tettek szert , mellyekkel *Dower* felé vették útjokat ; hanem ott el-fogattak, — Meg-*visgáltatván* írásaik , nyilván-valóvá lett , hogy levelezést folytattak ő kelmek a' Fr. Országi Jákobinusokkal , 's passzussok is vólt a' Frantzia Nemzet' Képviseleitől , mellyel Fran. Országnak minden részeiben elő-állhattak vólna. “

„Tegnap beszéllgetett *Pitt* Úr némelly ide-való gazdag Kapítálistákkal , minéműiek: *Angerstein* , *Theluffon* , *de Vaynes* , *Everelt* , *Roberts* , *Goldsmith* 's a' t. , hogy adnának költsön tizenegy millió font sterlinget , a' közönséges szükségeknek alkalmas idő-ponthan lehető pótolására. Ajánlották magokat az említett Urak , *Pitt* Minister' kérésének , meg-határozandó idő - szakafzonként való tellyesítésére. — Mintegy öt procento interes fog fizetödni ezen summától. “

*Londonból* , Február. 4-dikén. — „Az Ország-Gyülés' Második Táblájának 31-dik Februáriusi Ülésében , szó vólt azon két száz ezer font sterlingről , mellyet az *Angl.* Király ígért esztendőnként a' *Szárdiniai* Királynak , mind addig , míg a' Frantziákkal

való had fog tartani. — *Fox* Úr azt a' kifogás tette, hogy a' *Szárdiniai* Király sem mi hasznót se hajthat már most a' több egyesült Fejedelmeknek: mert *Szabaudia*, a' mellyen által-mehettek volna ezeknek Seregeik Fran. Országba, nem a' *Szárdiniai* Királyé többé; valamint *Nizza*, és *Villafranca* Városaik sem. a' mellyeknek kikötő helyeikben jó tanyájok lett volna az Anglusoknak. — Ezen tárgynak szoros meg-vizsgálása által-adatott a' hadi segítségekre ügyelő Kommisszióknak, melly, közlötte vélekedését más nap, a' midőn meghatározatott, hogy továbbra is fizetődjék az emített summa a' *Szárdiniai* Királynak.

„Hadi segítségekre ügyelő Kommisszióvá formálván magát a' Második Tabla Febr. 3-dikán, reá állott, hogy *Pitt* Úr' feltétele szerént, 558 ezer font sterling fordítottassék ezen éftendőben a' hajós Seregnek rendes tartására; 547 ezer font sterling pedig rész-szerént új hajók' készítésére, rész-szerént pedig a' romlottaknak meg-igazítására.

„A' szárazon vitézkedő Sereg' számát hatvan ezerre határozták ezen éftendőre, szinte egy akarattal mind a' két Táblák.

*Romából*, Febr. 3-dikán. — „A' mi Szentséges Fejedelmünk, nagyobb bátorságnak okáért, új Regimenteket állítat hadi lábba. Az itt meg-forduló számos Idegenek nem győzik eléggé ditsérni Katonáinknak mind igen alkalmas öltözeteket,

mind jó fenyíték-tartásokat, mind pedig a' vitézkedésben való gyakorlottságokat. "

*Brüsszelből*, Február. 7-dikén. — „A' következő had' folytatásának plánuma eránt, melyet *Mack* Oberster hozott ide Bétsből, egynehány Ülések tartatának itten, mellyekben, a' mi Generálisainkon, és Ministereinken kívül, jelen vóltak a' több egyesült Hatalmasságoknak Generálissaik és Ministerei is, 's igen megelégedtenek azzal mindnyájan. — *York* Hertzeggel, *Ostendába* ment innen *Mack* Úr, a' hol hajóra ül, 's által-megy *Londonba*, hogy ő *Nagy-Britanniai* Felségének is személylyessen terjeszthesse eleibe az említett plánumot. — A' Fels. Tsászár, *Koburg* Hertzeghez egy ditsérő 's köszönő levelet botsátott, mellyben azt írja néki a' többek között, hogy talán a' jövő tavallzal személylyessen tellyesítheti azt, a' mit most írása által bizonyít. "

„Mint hogy előre látja a' Frantzia Nemzet - Gyűlése, hogy ezen a' részben fogják leg-nagyobb mértékben ellene fordítani erejeket az egyesült Hatalmasságok; erre nézve, ő is neveli mindúntalan a' maga *Északi*, és *Ardennessi* Seregeit, mellyek közzül az első *Pichegru* Generálisnak, a' másik pedig annak a' Gener. *Ferrand*nak kormányozsa alatt vagon, a' ki *Valenciennes* Vára' fel-adásának alkalmatosságával esküvéssel fogadta vólt, hogy nem

fog többé fegyvert az egyesült Hatalmas-  
ságok ellen. — Rajta van különösen a'  
Nemzet-Gyűlése, hogy az Északi Seregnél  
lévő Lovasságot jobb lábra állítsa; melly  
végre, minden több Frantzia Seregekből  
bizonyos számú Svadronokat parantsolt ki-  
választatni, 's késedelem nélkül *Frantzia-  
Flandriába* küldetni. Meg-parantsolta e'  
felett, hogy *Flandria, Artesia (Artois),  
Cambresis, és Picardia* Tartományokban,  
minden lovak, a' mellyek nem el-múlhatat-  
lanul szükségesek a' föld-mivelésre, újra  
fellessenek-öszve, 's izolgáltattassanak az  
Északi Sereghez. “

*Anzsa (Anjou, Andegavia)* Frantzia  
Tartománynak, a' *Loár (Loire, Ligeris)*  
vize mellett fekvő *Duretal* kis Városából  
olly véres ütközetjeokről írtak Januárius' 24-  
dikén a' Republikánusoknak és Rojalisták-  
nak, hogy 24 ezeren maradtak két részről  
a' tsata' helyén, mellyet *Charette* Generál'  
vezérlése alatt a' Rojalisták tartottak-meg.  
Fogtak is el ezek feles számú Republiká-  
nusokat, kiket tüstént agyon lövöldöztettek,  
ekképpen kívánván a' költsönt vissza-adni  
a' Republikánusoknak, a' kik hasonlókép-  
pen szoktak bánni az el-fogott Rojalistákkal.  
— Ugyan az nap (t. i. Január. 24-dikén),  
írták *Blois* Városából, hogy buzdítottak  
minden Republikánus Lakosok, *Tours*  
(*Caesaro-dunum, vagy Turones*) Városá-

nak segítségére: mivelhogy tzelba vették azt a' Rojalisták.

A' *Párisi* Jakobinusoknak 30-dik Január, Ülésekben hosszasan sürgette egy Tag, hogy fegyveres Népet kell vinni hajókon Angliába; 's egyszerismind az elzközöket is el-beszellelte, mellyeket leg-alkalmatosabbaknak gondol ő, ezen tzelnak végbevitelére. Ezekre, *Jambon St Andre* nevü Tag, következendő jegyzéseket tett: — „Igen is, Sereget fogunk szállítani Angliába, és szabadságot vinni ezen Szigetre. De már a' más kérdés: Ha vallyon köteles-é az Orátor fel-fedezni azokat az elzközöket, mellyekkel akarunk élni, igyekezetünknek tellyesítésére. Mi izükség, Világ' hallottára ki-kialtani az útát, a' mellyen akarunk menni? Hogy meg akarjuk lépni Angliát, a' bizonyos. Minekutánna mindenütt győzedelmeskedtünk a' szárazon: meg kell fosztani Angliát is azon szabad tetszés szerént való uralkodástól, mellyét gyakorol a' tengereken; de hogy' 's mint? már az e' végre ki-gondolt intézeteinket titokban kell tartani: igazgatási okosság ellen volna azokat más orrára biggyeszteni.“

Ugyan az említett *Jambon St Andre* egy magasztaló beszédet tartott a' Nemzet-Gyűlése előtt Febr. 2-dikán, a' *Breffi* hajós Seregről, melly beszédének illy biztatásokat 's buzdításokat vetett utánna: „Most tehát megént vagyon új tengeri erőtök;

következőképpen ismét lehet vizonozni, hogy valamint hajdan el-puflítottotta *Karthágót Róma*: úgy minékünk is el kell puflítani a' kevély *Albiont* (*Angliát*). — Igyekezzetek még ezután is mindúntalan nagyobbítani tengeri erőteket, mert ha *Róma* hatalmasabb nem lett volna a' tengeren *Karthágónál*: le nem ronthatta volna azt. A' mi ki-telt a' Rómaiaktól: avagy nem telhetne-é az ki a' Frantziáktól is? — A' régi (fran.) igazgatás alatt, *le Tonnant* (Menyörgő) nevű hajó, *Letanduaire'* vezérlése alatt, hét első nagyságú Anglus hajóknak állott ellent, 's meg-fzabadította magát tőlök. A' mit akkor tselekedhetett egy Frantzia: tselekedni fogják azt most a' fzabadság alatt lévő Frantziák. Végezni kell felőle, hogy a' Közöns. Társaságnak tenger-háti erősségei ne juthassanak egy könnyen Ellenség' kezére. “

Végzette is a' Gyűlés mindjárt akkor,

- 1.) Akármennyi számú ellenséges hajókkal légyen is ügye egy első nagyságú frantzia hajónak; mind addig, míg úgy el nem romlott az, hogy már kevés idő múlva bizonyosan el kellene néki süllyedni: meg ne adják magokat a' Kapitány, és a' több Tisztek; mert különben úgy tartatnak, mint Haza-árulók, 's halállal büntettetnek.
- 2.) Hasonló büntetések lessz a' közép-fzerű, és kisebb hajók' Kapitányaiknak 's Vezérjeiknek is, ha két annyi ellenséges erőnek,

mint a' magoké, által - adják hajójaikat: minekelötte még süllyedéshez közelítenek azok. 3.) Ha valamely első, közép, vagy kisebb sizerü fran. hajó, a' maga erejénél egy harmad résszel leg - alább, nagyobb erejű ellenséges hajót nyer: mind annyiszor, a' nyereséget eszközlött vitézi remekék közöltetnek a' tengeri dolgokra ügyelő Ministerrel, és a' remekeltt Vitézek, fellyebb emeltetnek előbbeni katonai helyekről egy léptsővel; e' felett, a' nyertt hajón lejendő minden ágyúért három száz livert (livre) fog kapni a' diadalmas hajón lévő Nép.

Februáriusnak negyedik napján szabadságot végzett a' Frantzia Nemzet-Gyűlése minden Szeretseneknek, a' kik Európán kívül való birtokaiban találtatnak a' Köz. Társaságnak. Ezt hallván egy Szeretsen-Affzony, a' ki gyakran bé szokott járogatni a' Gyűlésbe, el-ájúlt örömeben. *Danton* így szólott: „Halálos tsápást ejtett a' mai nap az Ánglusokon. Eddig tsak önnön sizeretetünkből, magunknak végzettünk szabadságot. Nosza közöllyük azt hová-hamarébb az új Világgal is; de meg kell gondolnunk, hogy a' rab-szolgaságból egy-izerre való által - bukás a' szabadságba, veszedelmet okozhat: melly hogy el-hárítottassék, parantsollyátok-meg a' Közjóra és a' Koloniákra ügyelő Deputátzióknak, hogy az említett szabadság-közlés' jó mód-

járól adják mentől előbb magok vélekedését. — Reá állott *Danton*' fel-tételére a' Gyűlés.

*Londonban* öfzve - summáltak minden hajókat, mellyeket az eggyesült Hatalmas-ságoktól nyertek a' Frantziák. Ezeknek száma mintegy négy százra ment a' most folyó Februárius hónap' elein; ellenben, csak magok az Anglusok, közel 300 hajót nyertek a' Frantziáktól.

Magyar-Országai jószágaitól, 40 ezer forint hadi segíttséget adott *Kristina Fő-Hertzeg - Asszony*, önként - való jószántából.

Hasonló lélektől vezéreltetvén a' *Nagy Váradi* Ns Káptalan, minekutánna már a' múltt esztendőben 25 ezer forintokat ajánlékozott volna a' hadi kintstárba: ezen folyó esztendőben is meg-újjította Királya-hoz, és a' jó rendhez viseltető indulatját. Tíz ezer forintokat ajánlott ugyan is, a' Frantziákkal folyó háborúnak szerentsés folytatására, melly summából le is vólt már téve Febr. 10-dikén nyóltz ezer forint a' *N. Váradi* Só - háznál. A' még fennmaradott két ezer forintokat a' két Prépost Urak adják különösen, mint Prépostok; valamint a' már le-tett nyóltz ezerből eggy ezeret a' *Lector, Cantor, Custos*, és *Fő-Esperest* Urak is különösen adtak, melly ezer forint, tóldalékúl szolgált, a' *Nemes*

Káptalan' minden Tagjai által közönségesen ölzve-tett hét ezer forintokhoz.

### *Elegyes Tudósítások.*

Azon rend-kívül-való újságot, hogy egy Affzony 30 gyermeket hozott betegségében a' világra, *Rapalli Bonaventura* Kánonok közlötte vólt, a' *Nouve di diverse* (nem *diversa*) *Corti e Paesi* tzmű *Majlandi* Újság - Írókkal. — Már Januáriusnak 31-dikén következő levelét botsátotta az említett Újság' Ki-adóihoz ezen dologról a' Kánonok Úr: — „Minekutánna némelylyeket azon 29 életben lenni gondolt gyermekek között fel-bontzolt (anatomizált) vólna a' mi igen derék Doktorunk, ezt a' bizonyoságot adja felölök: hogy azon gyermekek, emberi test' formára tésztábói készültt bábok vóltak. A' gonosz Affzony el-hitette az igen eggyügyü *Rossi Angelo* Pappal, hogy azok mind lelkes gyermekek. — Meg-engedjeteK, hogy hitelt adván a' közönségesen igaznak véltt dolognak, és a' Plébános által le-tett hitnek, titeket ezen rendkívül-való szüülésről tudósítottalak, mely csak egy agya-fúrt Affzony által meg-tsalatott Fa' könnyü-hivőségétől eredett“ —

A' levelet, maga valóságában is ide iktatjuk:

Castel S. Giovanni, 31. Gennajo. — „Fattisi disumare alcuni de' suppesti 29 fcti, questo nostro espertissimo Medico fattane l'inspezione, asseri franca-

mente essere tanti fantocci impastati di farina, e configurati a guisa di corpiccioli umani, che la maliziosa Donna fece comparire al troppo semplice Sacerdote Don Angelo Rossi per aborti animati. Scusatela mia buona fede, con cui appoggiato alla comune asserzione, ed alla deposizione di un Parroco, v'informai coll' antecedente mia del supposto mostruoso puerperio, il quale non ha altra esistenza, che nella dabbenagine d' un Prete, ingannato da una scaltra Femmina. E conpreghiera di compatimento mi ripeto: Vostro obbligatissimo Servitore Canonico Bonaventura Rapalli. “

*Plátzentziából (Piacenza)* érkezett levelek azt bizonyítják, hogy az oda-való Püspöki Szék által törvénybe idéztetett a' *Móndonicoi Plébánia'* Ekonomussa *Rossi Angelo* Ur, 's papi hivatalának folytatásától el-tiltatott (suspensus a Divinis.)

*Péttersburgból, Januar. 21-dikén.* — „Gróf *Nesselrode*, a' ki rend-kívül-való Orosz Követséget viselt vala a' *Berlini* Udvarnál, vissza-kéredzett *Rüssziába*, 's nem tsak meg-halgattatott a' Császárnétól, hanem még öt ezer rubelt is nyert minden esztendőre. Helyébe, *Kalitseff* Ur megy *Hágából*, a' hol Ministère vólt eddig *II. Katalinnak*. *Hágiba* pedig Gróf *Panin* rendeltetett, a' régi Minister Gróf *Panin*' Unokája. *Nápolyba*, a' hol meg-hólt az Orosz Követ, öregebbik Gróf *Golofkin* küldetik; *Turinba*, Gróf *Stackelberg Gustáv*. “

„Tegnap veve bútsút Udvarunktól, a' Török Követ, 's indul-vissza *Konstantzinápolyba*. “

*Svéd-Országból, Január. 21-dikén. —*  
 „Az étel, ital, ruházat, és házi készület-  
 beli különbkülönbfele bujálkodás ellen ki-  
 adott rendeleteit a' mi bölts és jó Igazgató-  
 Hertzegünknek, lehetetlen, hogy ne be-  
 tsüllye, és a' köz boldogság' fenn-tartása'  
 egyedül-való eszközeinek ne tartsa ki-ki,  
 a' ki meg-fontollya, hogy nem kereskedő  
 Társaik voltunk mi többé, hanem adó-  
 fizetőikké lettünk más Nemzeteknek,  
 az által, hogy múlható szükségeinket felette  
 meg-ízaporítottuk, 's ennél fogva bizony-  
 nyal ki-fogyattuk volna magunkat minde-  
 nünköl. Tsak tsupa kávéért több ki-  
 ment volt már innen minden esztendőben  
 egy millió, 's három száz forintoknál, —  
 mely summa meg-marad ezentúl, a' kávé-  
 zástól való meg-szűnés által. — Hogy a'  
 Nép ne tsak okos meg-győzés által indít-  
 tassék, hanem példa által is vonattassék,  
 az említett hasznos rendeléseknek követé-  
 sére, 's nevezetesen a' kávé-italnak béké-  
 telenkedés nélkül való el-hagyására: maga  
 a' Fels. Udvar is elő fog ebben menni jó  
 példájával. “



Az el-tévelyedett árkusokat, és rajzolatokat már  
 nagy részént le-küldöttük; hogy ha még újság-árkus',  
 vagy rajzolatok' hijjával lennének valakik az Érd. Elő-  
 fizető Urak közzül: mi kézzek vagyunk azoknak ki-  
 pótolásokra is.

